

«Мы всегда будем защищать свою землю»

Перед отправкой в зону специальной военной операции его благословил отец Илий

Участник СВО младший сержант Альберт Мухамеджанов из Орла ушёл добровольцем в июле 2022 года. Он принял такое решение, когда ещё не знал о том, что военнослужащим будут назначаться какие-то выплаты и льготы.

— В советские времена я служил в армии и давал присягу, — говорит Альберт Тахирович. — Родине понадобилась моя помощь, и я решил, что должен встать в ряды защитников своей страны.

Альберт считает, что армия должна быть профессиональной. Каждому солдату необходимо пройти подготовку. И не только освоить военную специальность, быть физически крепким, но не менее важно психологически быть готовым к экстренным ситуациям, не паниковать, а уметь быстро принимать единственно верное решение.

Когда человек хорошо подготовлен, как сказал мой собеседник, он быстрее адаптируется и даже привыкает к обстрелам, взрывам.

— Молодой человек, который идёт служить, должен понимать, что комфортных условий на передовой не будет, — говорит Мухамеджанов. — Нам приходилось ночевать и в землянках, и в брошенных домах, и где придётся. Приспосабливались.

С провизией особых проблем не было. К бойцам приезжала полевая кухня, привозили воду в бутылках, выдавали сухпайки. Когда кухни не было, сами готовили.

Мой собеседник рассказал мне об одном случае. Это было в посёлке Песчаное Купянского района, где Альберт с товарищами попал под обстрел с трёх сторон. Двенадцать часов они продержались, а потом было принято решение отходить мелкими группами. Мухамеджанов уходил с 20-летним бойцом.

Когда подошли к обочине дороги, услышали голоса. Было уже темно. Альберт предположил, что по ту сторону дороги могут быть «укропы» (боевики ВСУ).

— Я сказал пацану, что у нас не очень хорошая ситуация, — вспоминает Мухамеджанов. — Если это «укропы», то мы бросаем в их сторону две гранаты и уходим через кукурузное поле.

К счастью, на другой



Когда Родине понадобилась помощь, Альберт Мухамеджанов встал на её защиту

стороне дороги оказались наши, всё закончилось благополучно.

* * *

На вопрос, что было самым страшным там, «за ленточкой», мой собеседник ответил не сразу.

— Когда идёт бой, не задумываешься, страшно тебе или нет, у тебя есть задача, и ты её выполняешь, — помолчал, отвечает Мухамеджанов. — Самое неприятное бывает, когда возвращается колонна «домой», то есть подходит уже к нашей границе, и вдруг попадает под обстрел...

Как известно, среди наёмников в украинских войсках полно поляков, встречаются французы, англичане, американцы, азербайджанцы, африканцы...

Для участников СВО очень важна поддержка «с гражданки». Когда нет связи, нет никакой информации из дома, поднимают настроение детские письма, пусть даже совершенно незнакомых ребят.

— Я носил с собой письмо от четвероклассника из смоленской школы, который написал такие тёплые, сердечные слова, что они тронули меня до глуби-

СПРАВКА

Альберт Мухамеджанов (позывной «Тахирович») девять месяцев был в зоне СВО, освобождал село Песчаное, служил в спецназе. Имеет награды: медаль Жукова, медаль «Участнику специальной военной операции»

ны души, — делится Альберт Тахирович. — Письмо у меня до сих пор хранится дома. Знаю, многие бойцы носят с собой детские письма. Они дорожат всяких подарков. Дети своим чистым сердцем чувствуют, для кого и куда они пишут. И это дорогого стоит.

* * *

Когда Альберт первый раз пришёл в отпуск, его многое удивило в нашей мирной жизни.

— Подхожу как-то к магазину, там стоит молодёжь, бухает, из машины музыка вовсю, — рассказывает мой собеседник. — Когда видишь такие развесёлые компании подвыпивших парней, хочется взять их и отправить на первую линию. Ведь там, на передовой, воюют их сверстники, защищают их. По-моему,

сегодня надо как-то по-другому себя вести. Серьёзное, ответственнее, честнее...

Участник СВО считает, что сейчас не должно быть на телевидении таких развлекательных и пустых программ, как «Дома-2». И хорошо бы отменить свадебные салюты.

— На днях иду по вечернему городу — и вдруг где-то за углом раздаются выстрелы, — рассказывает Альберт. — Я сразу лёг на землю. Сработала реакция человека, который знает, что такое миномётные обстрелы. Потом увидел, что это салютуют новобранцам. Но меня поймут только те, кто был там, на передовой...

В настоящее время Альберт Мухамеджанов отслужил в армии, но сказал, что если понадобится, он не задумываясь пойдёт защищать Родину, своих родных, близких, друзей...

— Русь никогда не вставала на колени, — говорит Альберт. — Мы всегда будем впереди. И как бы ни было трудно, мы всегда будем защищать свою землю, свои интересы, свою независимость.

Ирина ПОЧИТАЛИНА